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Η εορτή του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη στη 
Θήβα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Τον Άγιο Ιωάννη Καλοκτένη, Μητροπολίτη Θηβών και Έξαρχο 
πάσης Βοιωτίας τον Νέο Ελεήμονα, τίμησε την Τρίτη 29η 
Απριλίου 2025 η Τοπική Εκκλησία στην πόλη των Θηβών, όπου 
βρίσκεται ο Ιερός Ναός του Αγίου.
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Το απόγευμα της Δευτέρας 28 Απριλίου 2025 στον Ιερό Ναό του 
Πολιούχου της πόλεως των Θηβών Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη 
τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου, Βοηθού Επισκόπου της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου, πλαισιούμενων 
από ιερείς της περιοχής και με την συμμετοχή των αρχών του τόπου και 
πλήθος πιστών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος στο λόγο του αναφέρθηκε εν 
συντομία στον Άγιο Ιωάννη, που όπως αναφέρει ο υμνωδός, φωτίζει τη διάνοια των 
πιστών και τους οδηγεί προς τον ορθό προσανατολισμό. Ευχαρίστησε εγκάρδια 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Θεσπιών κ. Παύλο και ευχήθηκε ο Άγιος Ιωάννης να 
τον στηρίζει και να τον ενισχύει στη διακονία του καθώς και όλους τους πιστούς 
στους οποίους ευχήθηκε πλούσιες τις ευλογίες του Αγίου.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιο για την πρόσκληση, και αναφέρθηκε στον τιμώμενο Άγιο, ο οποίος είναι ο 
αστέρας, που οδηγεί τις ψυχές των ανθρώπων προς το φως, προς τον Χριστό. Το 
φως που πηγάζει από το κενό Μνημείο του Αναστάντος Χριστού, αυτό το φως που 
οδηγεί όλους τους Αγίους και καθοδηγούσε και τον Άγιο Ιωάννη τον Καλοκτένη. 
Και ευχήθηκε με τις πρεσβείες του Αγίου Ιωάννη να ζήσουμε και να χαρούμε το 
φως της Αναστάσεως του Χριστού. Επίσης, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε προς τον 
Σεβασμιώτατο και τους πιστούς τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.



Το πρωί της Τρίτης 29 Απριλίου 2025 στον ως άνω Ιερό Ναό τελέσθηκε η 
Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Παροναξίας κ. Καλλινίκου συνιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου, παρουσία των πολιτικών, 
στρατιωτικών και λοιπών αρχών του τόπου και σύσσωμου του θηβαϊκού 
λαού.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο πρόσωπο και το έργο του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη, 
του Μεγάλου Ιεράρχου της Εκκλησίας μας, τονίζοντας ότι αποτελεί πρότυπο 
Ποιμένος, ο οποίος αναλίσκει τη ζωή του για το ποίμνιό του. Επίσης, ο κ. 
Καλλίνικος αναφέρθηκε στο σύνδεσμό του με τη Βοιωτία από τα νεανικά του 
χρόνια, και συγκεκριμένα με την Κατασκήνωση της Μητροπόλεώς μας στον 
Παρνασσό, αλλά και με τους διαδόχους του Μητροπολίτη Θηβών Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη, τον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Νικόδημο Γραικό, τον νυν 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιο.



O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος στο 
τέλος της Θείας Λειτουργίας ανέφερε ότι ο Άγιος της ελπίδας και της χαράς, ο 
Άγιος Ιωάννης, που στήριξε τη Θήβα στα δύσκολα χρόνια, έχει αφήσει το 
αποτύπωμα της αγάπης του στη Θήβα, η οποία τον έχει παντοτινό Προστάτη και 
στήριγμά της. Επίσης, ευχαρίστησε εγκάρδια τους Αγίους Αρχιερείς, τον 
συμπατριώτη του Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Παροναξίας κ. Καλλίνικο και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Θεσπιών κ. Παύλο, στους οποίους ευχήθηκε μακρά 
αρχιερατεία και κάθε θεϊκή ευλογία στο έργο τους, ευχαρίστησε τους ιεροψάλτες, 
τη Φιλαρμονική του Δήμου Θηβαίων και όσους βοήθησαν στην πανήγυρη και 
ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς χρόνια πολλά δια πρεσβειών του Αγίου Ιωάννη 
του Καλοκτένη.



Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό είχε τεθεί προς 
προσκύνηση το Τίμιο Ξύλο από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Σαγματά. Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η λιτάνευση της 
εικόνας του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη και του Τιμίου Ξύλου στους δρόμους της 
πόλης των Θηβών, με την συνοδεία τιμητικού αγήματος του Κέντρου 
Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών και υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Θηβαίων.



Στις Ακολουθίες έψαλε χορός ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Θηβών κ. Αντωνίου Τσαρουχά.
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